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A szegedi hévíz feltárója 120 éve született 

Hibás az Anna-kút felirata 
Pávai-Vajna Ferenc geológusnak köszönheti gyógyvizei felfedezését 
Szeged. A hévíz atyja 120 éve született. A Dél-Alföld első hé-
vízforrása, az Anna-kút januárban szépült meg, felirata azonban 
hibás. 

A magyar héviz-, kőolaj- és föld-
gázkutatás atyja, Pávai-Vajna Fe-
renc geológus százhúsz évvel ez-
előtt, 1886. március 3-án szüle-
tett az erdélyi Csongván. Szakér-
telmének köszönheti a gyógyvi-
zét többek között Szeged, Hajdú-
szoboszló, Karcag, Debrecen és 

Szolnok. 1925-ben adott szakvé-
leményt a szegedi gyógyfürdő ar-
tézi kútja mellett egy hévízforrás 
fúrásáról. A feltárást két év múl-
va siker koronázta: a Dél-Alföld 
első hévizes hőforrása tört fel 
943 méteres mélységből. 

A forrás 1929-ben kapott 

Kálium, kálcium, szulfid - több vagy kevesebb töltés, nem mind-
egy Fotó: Schmidt Andrea 

gyógyvíz minősítést. Azóta az 51 
fokos, ásványi sokban gazdag 
gyógyvizet hidegen is és melegen 
is isszák a környékbeliek. 
Emésztőszervekre kedvező a ha-
tása elsősorban, jódtartalma mi-
att pedig jó a Basedow-kór ellen. 
Mostani nevét a forrás - és ké-
sőbb a gyógyfürdő - Patzauer De-
zső vállalkozó 1938-ban szüle-
tett lányáról kapta. Patzauer a 
Szegedi Gyógy- és Ásványvíz-
üzem Kft. társtulajdonosaként 
elemeztette a felfedezett hévizet, 
és szorgalmazta, hogy gyógyvíz-
nek nyilvánítsák. 

Pávai-Vajna Ferenc a hőforrás 
további hasznosításában is elévül-
hetetlen érdemeket szerzett: a 
földből előtörő forró vizet energia-
forrásként igyekezett felhasznál-
ni. Mára elfogadottá vált a geoter-
mikus energia alkalmazása, akko-
riban viszont úttörő vállalkozás-
nak számított, hogy az Anna-for-
rásvizét kazánfűtéshez hasznosít-
sák. A szomszédos MÁV-palotát 
például hazánkban elsőként hé-
vízzel fűtötték egy ideig. 
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UJ KUT 
Idén januárban fejeződött be az 
Anna-kút felújítása. A díszes kifo-
lyó oldalán a gyógyvíz összetételé-
ről tábla tájékoztat, a feliratába 
azonban, sajnos, több hiba csú-
szott. Az egyetem alkalmazott ké-
mia tanszékének oktatói nézték át 
a listát: a kálium, a kalcium és a 
szulfid melletti, töltést jelölő 
plusz- és mínuszjelek hibásak. 
Hol több, hol pedig kevesebb sze-
repel belőlük a vegyjelek mellett, 
ami a vegyészek szerint súlyos hi-
ba. Természetes körülmények kö-
zött ezek az ionok nem fordulhat-
nak elő. Az önkormányzat város-
fejlesztési irodája heteken belül új 
táblát graviroztat, körülbelül 50 
ezer forintba kerül. 

Műtőasztalt vesznek 
a Rotary-adományból 

Túri Sándor, a gyermekklinika igazgatója vette át az adományt Bozsó Miklóstól Fotó: Gyenes Kálmán 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

Tízezer dollárt, vagyis 2 millió 100 ezer forintot 
adományozott tegnap a szegedi Szent-Györgyi Al-
bert Rotary Club a Szegedi Tudományegyetem 
Gyermekklinika és Gyermek-egészségügyi Köz-
pontjának. A pénz alapját az az ezer dollár adta, 
mely egy tavaly nyári chicagói jótékonysági árve-
résből származott. Egy ott tanult szegedi cserediák 
hatszemélyes vacsorájáért ennyit adtak ugyanis az 
amerikaiak, amelyet teljes egészében a klinikának 
ajánlott fel. Ezt az összeget pótolta ki a klub helyi 

cégek és bankok adományaiból, ezzel is adózva egy-
kori elnökük, a gyermekkórház volt igazgatója, Te-
kulics Péter emlékének. Az adományt jelképező 
csekket tegnap adta át Bozsó Miklós, a klub elnöke 
Túri Sándor intézményvezető professzornak. 

Az adományból lecserélik a gyermekklinika 
egyik 35 éves műtőasztalát egy új, korszerű darab-
ra, ahhoz azonban, hogy ezen traumatológiai esete-
ket is el tudjanak látni, további kétmillió forintos 
beruházásra lesz szükség. Tervezik a jelenlegi műtő 
kibővítését is. Az ígéretek szerint a Rotary Club eb-
ben szintén támogatni kívánja az intézményt. 

Szeged önkormányzata, a Pick Szeged és a 
DÉLMAGYARORSZÁG közös ajándékkoncertje 


